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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

 

Maior produção de orquídeas do Brasil acontece no interior de São Paulo 

Setor dessas flores é promissor e gera mais de 270 mil vagas de emprego diretos no ano 

 

Do interior de São Paulo, em Mogi Morim (SP), saem as orquídeas que abastecem todo o 

Brasil. A maior e mais moderna produtora de orquídeas da América Latina ocupa atualmente 13 

hectares e as flores são cultivadas em 85 mil vasos por semana de quase 200 variedades do 

gênero Phalaenopsis, uma flor de origem asiática. 

As flores são cultivadas em Mogi Mirim (SP), mas o início dessa produção acontece na 

Holanda, onde melhoristas desenvolvem as mudas, enviam para um laboratório na Ásia – 

responsável pela clonagem e só então elas chegam no Brasil. Por aqui, o modelo adotado é 

semelhante a uma linha de produção de uma fábrica, o que permite a padronização das plantas. 

O setor de flores é promissor no Brasil. Da produção à comercialização, são gerados pelo 

menos 272 mil empregos diretos, movimentando quase R$ 20 bilhões por ano. O avanço é tanto, 

que esse volume é quase o dobro do registrado em 2017, quando a receita alcançou R$ 10 

bilhões. 

 

Disponível em: <https://redeglobo.globo.com/sp/eptv/epagro/noticia/maior-producao-de-orquideas-do-brasil-acontece-

no-interior-de-sao-paulo.ghtml>. (Com corte e adaptação). Publicado em: 14 de setembro de 2014.  

 

Questão 1 – Releia: 

 

“Setor dessas flores é promissor e gera mais de 270 mil vagas de emprego diretos no ano” 

 

A que flores o texto se refere? 

O texto refere-se às orquídeas.  

 

Questão 2 – O trecho “A maior e mais moderna produtora de orquídeas da América Latina ocupa 

atualmente 13 hectares [...]”: 

(     ) narra. 

(  x ) descreve.  

(     ) argumenta.  
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Questão 3 – Na passagem “[...] quase 200 variedades do gênero Phalaenopsis, uma flor de 

origem asiática.”, a parte sublinhada: 

(     ) faz uma correção.  

(  x ) dá uma explicação.  

(     ) expressa uma opinião.  

 

Questão 4 – Relacione, conforme orientação:  

Etapas da produção das orquídeas: 

(  1 ) desenvolvimento das mudas.  

(  2 ) clonagem das mudas. 

(  3 ) cultivo das mudas.  

 

Locais onde acontecem as etapas: 

(  1 ) na Holanda.  

(  3 ) em Mogi Mirim (SP). 

(  2 ) em um laboratório na Ásia. 

 

Questão 5 – De acordo com o texto, o que “permite a padronização das plantas”? 

De acordo com o texto, o modelo adotado no Brasil, que se parece com a linha de produção de 

uma fábrica, “permite a padronização das plantas”. 

 

Questão 6 – Em “[...] são gerados pelo menos 272 mil empregos diretos, movimentando quase 

R$ 20 bilhões por ano.”, a expressão grifada indica: 

(     ) lugar. 

(     ) modo.  

(  x ) tempo.  

 

Questão 7 – Observe: 

 

“O avanço é tanto, que esse volume é quase o dobro do registrado em 2017, quando a receita 

alcançou R$ 10 bilhões.” 

 

O termo destacado introduz: 

(     ) um fato que é a causa de outro. 

(     ) um fato que se contrasta com outro.  

(  x ) um fato que é a consequência de outro.  

 


